

# 我市超额完成今年早稻种植任务

## 落实早稻面积171.2万亩,为省定任务的103.5%

邵阳日报讯 (记者 肖燕) 5月25日下午,新邵县陈家坊镇刘什坝村,成片的双季稻生产示范基地内,绿油油的禾苗长势正旺,省市考察人员纷纷为之点赞。

今年以来,我市坚决扛起粮食安全政治责任,坚持高层次推动。市委、市政府多次对粮食生产工作进行专题研究部署,市委书记、市长、市委副书记、分管副市长亲自抓、带头督,多次深入县市区指导调度,协调解决困难问题。坚持高密度发动,市里成立早稻生产工作专班,加强对粮食生产工作的督办调度。实行干部联点帮扶种粮大户制度,组织9600多名县乡干部“一对一”联系种粮大户,指导粮食生产,协调解决种子、农资、技术、资金等方面的困难。全市入户宣讲10万人次,发放“口袋书”等宣传册100万本,出动宣传车2万余车次,在全市上下营造了齐抓共管“米袋子”的良好氛围。

除不折不扣落实国家和省里相关奖励政策外,市里相继出台更多优惠政策,对早稻生产进行高额度奖补。鼓励集中育秧和机插秧,在省里补助的基础上,市财政追加安排1000万元奖补资金。各县市区拿出50%以上的产粮大县奖补资金用于奖励粮食生产。政府免费为种粮大户开展统防统治。各县市区陆续出台优惠政策支持粮食生产,充分调动种粮大户积极性。如新宁县安排粮食生产专项经费4000



隆回县虎形山的万亩梯田已插满了嫩绿的秧苗。

邵阳日报记者 欧阳德珍 摄

万元,比上年增加1600万元。邵阳县安排3000万元用于粮食生产。隆回县安排1300万元用于粮食生产办示范点。武冈市邓元泰镇安排30万元资金奖励种粮大户和种粮能手,落实早稻面积4.3万亩。

建立督查考核和约谈机制,不定期对粮食生产情况进行督查。对早稻生产任务落实不力、排名靠后的县市区、乡镇进行通报约谈。多管齐下,成

效显著。截至5月21日,全市落实早稻面积171.2万亩,比去年增加24.5万亩,完成省定任务的103.5%。中稻已移栽91.4万亩,播种早粮150.2万亩。全市建立双季稻万亩示范片16个,千亩示范片99个,示范面积28万亩。为完成全年粮食生产目标任务打下了良好的基础。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

# 打造“永不撤队”的工作队

## 张皓到新宁和城步调研脱贫攻坚

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 尹锦明) 5月26日至27日,市委常委、组织部部长张皓以“四不两直”方式,到新宁县、城步苗族自治县部分市派驻村工作队所在的贫困村开展调研。

张皓先后来到新宁县巡田乡桂山村、长铺村和城步苗族自治县蒋坊乡大同村、儒林镇金水村等地。每到一处,张皓都与驻村帮扶工作队队员亲切交谈,详细了解村里结对帮扶、产业发展、组织建设等方面的情况,对工作队队员为脱贫攻坚作出的贡献给予肯定。

张皓强调,要把强化基层党组织建设摆在首要位置,全面加强基层党组织政治功能和组织力,为巩固脱贫攻坚成果提供坚强的组织保障;要建立健全返贫监测预警和动态帮扶机

制,对未脱贫户、边缘户和不稳定户要坚持“一户一策、精准施策”,对已脱贫户要经常回访,注意解决实际困难;要集中力量、因地制宜大力发展村级集体经济,用活用好发展引导资金,充分发挥产业合作社的带动作用,健全完善扶贫收益分配和利益联结机制;要尽力减小疫情带来的负面影响,防止因疫情影响出现返贫致贫等现象,千方百计为在家的富余劳动力重返工作岗位创造有利条件;要更加注重“扶志”与“扶智”相结合,充分激发广大群众的内生发展动力,变“单一扶持”为“持续发展”,真正打造一支“永不撤队”的工作队。

决战决胜 脱贫攻坚

# 确保完成小水电清理整改

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 李慧玲 尹华增) 5月28日,副市长肖拥军主持召开市小水电清理整改联席会议2020年第一次会议。

我市共有658座水电站被列为整改类电站,按照省里要求,要在6月底完成相关行政审批手续补办工作,10月底完成生态修复工程措施,11月底之前完成县级销号。目前,各县市区正在按“一站一策”方案推进整改工作。

肖拥军指出,小水电清理整改工作既是生态文明建设的重要内容,也是污染防治攻坚战的重要工作,还是河长制工作考核的重要指标,各级各单位要按照省委省政府的要求,统一思想、下定决心,抓紧时间、倒排工期,保质保量如期完成小水电清理整改、退出工作任务。

肖拥军要求,要履职尽责,落实任务分工,对标时间节点,督促和指导县市区对口部门,抓紧立项、环评、用地、林地、取水等审批手续补办工作;要依法依规按程序补办相关程序和给予退出补偿,不得人为设置障碍、抬高门槛,凡是属于政府部门的收费和处罚,一律按政策规定的下限执行。对不能按时完成任务的部门,实行约谈、通报,并与年终河长制绩效考核挂钩。市联席办要坚持一月一报告、一月一调度、一月一通报,及时通报各县市区和市直有关部门清理整改完成进度。

蓝天保卫战

# 桃花桥项目施工正酣



邵阳日报讯 (记者 宁如娟) 5月28日上午,位于市区邵水河上的桃花桥项目施工现场,百余名施工人员正抓紧作业,加速推进桥梁上部结构建设。

市城市建设投资经营集团有限公司工程管理中心负责人禹文俊介绍,

桃花桥项目自2月底复工以来,一直处于抢抓工期状态。4月初,在完成桥体下部结构的基础上,桥梁进入上部结构施工阶段。为抢抓工程进度,项目现场每天安排70名以上施工人员,并根据当天施工计划适当延长施工时间,

确保有序完成各道工序。

禹文俊表示,项目施工已进入关键期,施工人员正全力以赴加快建设速度。从当前施工情况看,施工进度正按照计划实施,进展顺利。预计今年年底,桃花桥桥梁主体工程建设可完工。

# 餐饮行业齐倡文明新风

邵阳日报讯 (记者 宁如娟) “这是这道菜的公筷公勺,请慢用!”随着我市“文明餐桌”行动不断推进,这句上菜时的用语在餐饮店被广泛使用起来。5月23日,记者走访市区部分餐饮店发现,大中型餐饮机构纷纷主动配备公筷公勺,推广文明用餐新风尚,助力我市全国文明城市创建工作。

在双清区邵阳大道与建设南路交会处附近的一家餐馆入口处,“就餐时请使用公筷,从我做起”的宣传标语循环滚动

播放。走进餐馆,“公筷公勺,从我做起”“安全用餐非小事,一筷一勺见文明”等宣传标语被粘贴在各处,营造出浓厚的文明用餐氛围。“每一道菜都放置配套的公筷公勺,这是上菜的‘标配’。”该餐馆负责人苏建平说道。

“我们这里配有公筷公勺,你们可以放心用餐。”在双清区建设南路一家餐馆内,服务员一边帮顾客点菜,一边消除顾客对于集体用餐的顾虑。这名周姓工作人员表示,公筷公勺是餐馆恢复营业后

的新配置。顾客用餐时,她会主动提醒,引导顾客用公筷夹菜。

市市场监管局表示,疫情防控阻击战打响以来,该局向餐饮行业发出“主动为共用菜品配备公筷公勺,提醒并劝导消费者使用公筷公勺”倡议,市区大中型餐饮机构纷纷响应,通过粘贴宣传标语、主动引导等方式,让“公筷公勺”的宣传无处不在,助力形成安全、健康、卫生、文明的用餐风尚。



示,现阶段我市餐饮行业要一手抓疫情防控,一手抓生产经营,以推动服务行业持续健康发展。为此,从今年开始,我市将在餐饮业推广“六常管理法”,进一步加快餐饮服务标准化示范建设,带动更多的餐饮企业提升食品安全意识,确保市民用餐安全。



# 科普进校园首站走进邵师附小

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 谭海锋) 5月27日下午,邵阳市师范学校附属小学操场上热闹非凡,市科技馆举办的社会主义核心价值观主题实践暨科普进校园活动第一站在这里进行。

为营造浓厚的校园科普氛围,充分调动广大青少年参与科普的兴趣和热情,市科技馆组织了系列科普进校园活动。

学生们首先观看了泡沫飞机飞行表演,随后分组观摩了阿尔法机器人、泡沫飞机、歼10涵

道航模、LiteBee Wing编程积木无人机等22个科技作品展位。

“科普进校园活动是我市开展科技教育的亮点活动之一,通过科普活动将科技知识带进校园,拓宽学生视野,激发同学们创新的兴趣。后续,我们还将根据实际情况,有计划地开展更多的科普进校园系列活动。”市科技馆馆长曾辉介绍。



# 邵阳市健康码注册情况统计表

2020年05月29日21时

市州	县市区	注册人数(人)	常住人口(万人)	注册率(%)
湖南省		56908204	6558.44	86.77
邵阳市		5659196	725.07	78.05
邵阳市	邵东市	893642	90.76	98.46
邵阳市	洞口县	778474	80.23	97.03
邵阳市	双清区	261570	29.30	89.28
邵阳市	武冈市	675534	78.37	86.20
邵阳市	北塔区	87919	10.40	84.54
邵阳市	新邵县	651235	79.21	82.22
邵阳市	城步苗族自治县	219781	27.54	79.80
邵阳市	隆回县	828663	110.34	75.10
邵阳市	大祥区	246350	33.15	74.31
邵阳市	绥宁县	208494	36.85	56.58
邵阳市	邵阳县	507122	90.15	56.25
邵阳市	新宁县	300412	58.77	51.12

数据来源:由省卫生健康委信息中心根据湖南省电子健康卡应用管理平台提供

# “六常管理法”保障“舌尖上安全”

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 张雪珊 肖婕妤) 常态化疫情防控期间,如何提升餐饮卫生服务水平,保障市民“舌尖上”的安全? 5月27日,市餐饮行业首套“六常管理法”在秋月喜悦酒店通过验收,正式投入使用。

“六常管理法”是指在餐厅厨房对所

用厨具做到常分类、常整理、常清洁、常维护、常规范、常教育,是一种较为先进的餐饮行业管理方法。该管理方法能有效规避厨房分区分工不明确的问题,通过严格的制度约束工作人员保持厨房干净整洁,确保厨具和食材的安全。

市市场监督管理局相关负责人表